
علوم تجريبية .  ت ر . ر : الجانية ثانوي                                                                                                                     الصعبة: المستوى

:  التاريخ                                                                                                                                                 الطاقة: 1المجال 

 : المدة                                                (حالة الحركة الإنسحابية) العنل والطاقة الحركية: 2الوحدة

 :مؤشرات الكفاءة

.   عىن قٕٚ ثابتٛ ٔالطاقٛ الحسكٗٛ لجشي صمب في حسكٛ اٌشحابٗٛبٖعبر ٔيحص- 

 .ٖشتعىن وبدأ انحفاظ الطاقٛ لتحدٖد سسعٛ جشي صمب في حسكٛ اٌشحابٗٛ- 

 العنل الميكانيكي  :الدرس الأول

    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

: وفًّٕ عىن قٕٚ. 1

العىن في الفٗزٖاٞ يختمف عَ وفًّٕ العىن الرٙ ٌشتددوْ في 

التمىٗر الحاون لمحفعتْ في ٖدٓ ِٕٔ ٔاقف في . الحٗاٚ الٕٗوٗٛ

. وكاٌْ وَ الٍاحٗٛ الفٗزٖاٟٗٛ لم ٖكي بعىن زغي إحشاسْ بالتعب

: عىن قٕٚ ثابتٛ في حالٛ حسكٛ اٌشحابٗٛ وشتكٗىٛ. 2

:  ٌشاط

يمجن الشكن المكابن وشاِىٛ أزبعٛ أشداص في ٌكن سٗازٚ 

 حٗح ٖطبل كن Bإلى الٕضع  Aاٌطلاقا وَ الشكُٕ وَ الٕضع 

. ٔاحد وٍّي قٕٚ وتشأٖٛ الشدٚ

 

 

 

 

 

 

 

 Bواِ٘ الكٕٚ وَ بين الكٕٝ الأزبع التي تجعن الشٗازٚ تصن إلى - 1

 ( F3)بأقصٜ سسعٛ إذا أثست ٔحدِا؟    

 Aزتب الكٕٝ الأزبع حشب فعالٗٛ كن وٍّا في ٌكن الشٗازٚ وَ - 2

 .  Bإلى 

F3   ،  F2                                                                                                          

واِ٘ العلاقٛ وَ العلاقات التالٗٛ تمٗز أحشَ فعالٗٛ كن قٕٚ - 3

: ٔتشىح  بشسح الترتٗب الشابل

  Fd , Fd sinα , Fd cosα , Fdα  

 ٔ AB وع الشعاع  F ِ٘ الزأٖٛ التي ٖصٍعّا شعاع الكٕٚ αحٗح 

d  ٛالمشاف ِ٘ AB . 

Fd ، Fdcosα  ، Fdα،  Fdsinα 

 

:  تعسٖف

ٖعسف عىن قٕٚ ثابتٛ عٍدوا تٍتكن ٌكطٛ تطبٗكّا ٔفل وشاز 

: وشتكٗي بالعبازٚ التالٗٛ

 

 

 

  .AB وع الشعاع  F ِ٘ الزأٖٛ التي ٖصٍعّا شعاع الكٕٚ αحٗح 

 Fٔشدٚ الكٕٚ  (m) بالمتر ABفي الٍعاً الدٔل٘ تكدز ٔحدٚ المشافٛ 

. (J) بالجٕه Wٔالعىن (N)بالٍٕٗتَ 

 

 

 

 

: العىن المحسك ٔالعىن المكأً. 3

 :ٌشاطات.1.3

 وَ الكتاب المدزس٘ 35 صفحٛ 2 ، 1 الإجابٛ عَ الٍشاطين 

 :العىن وكداز جبرٙ. 2.3

 ٖكُٕ AB وَ أجن اٌتكاه F لمكٕٚ WAB(F) ، العىن αحشب قٗىٛ 

. وٕجب ، سالب أٔ وعدًٔ

: الكٕٚ المطبكٛ عمٜ المتحسك في اتجآ الحسكٛ- 

90α0     > 0       α COS           0  <  WAB(F) عىن محسك 

: الكٕٚ المطبكٛ عمٜ المتحسك في الإتجآ المعاكص لمحسكٛ- 

180α90     < 0      α   COS        0  >  WAB(F)    ًٔعىن وكا

:  الكٕٚ المطبكٛ عمٜ المتحسك عىٕدٖٛ عمٜ وٍحٜ الحسكٛ- 

  = 90  α              0=   α COS           0  =   WAB(F)ًٔعىن وعد 

 

: عىن قٕٚ الجكن. 4

  :1ٌشاط

ٌترك كسٖٛ تشكط شاقٕلٗا بدُٔ سسعٛ 

 . B إلى المٕضع A ابتداٟٗٛ وَ المٕضع  

.  أٔجد عبازٚ عىن ثكن ِرٓ الكسٖٛ خلاه الشكٕط

 

 

 

 

 

 

 

  WAB(P) = P AB COSα                           α = 0  ;  COSα = 1 

  WAB(P) = P AB  
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WAB(P) = P.h 

WAB(F) = F.AB.Cos α 
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AC ,  CD , DG ,  ……….

AB

WAB(P) = P AC COSα1+PCDCOSα2+P DG COSα3+... 

WAB(P) = P (AC COSα1+CD COSα2 +DG COSα3+…. 

WAB(P) = P (h1 +h2 +h3  +………) 

                                       

h

h = ZA - ZB
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WAB(P ) = P. h 

WAB(P) = P( ZA - ZB )   
                                         


